„Rola psychologa w szkole”

Aktualnie już w prawie w każdej szkole jest zatrudniony psycholog. A już na pewno każda szkoła chciałaby mieć swojego psychologa na etacie. Wielu z was zastanawia się tylko po co? Co psycholog robi i dlaczego jest potrzebny? Jego zadania to głównie: rozmowa, obserwacja i przeprowadzanie testów psychologicznych. Teraz z pewnością na twarzach wielu osób pojawia się uśmiech . Obserwuje ? Rozmawia? Przecież każdy nauczyciel to robi, każdy nauczyciel czy wychowawca stara się rozmaić ze swoimi uczniami oraz ich rodzicami. 

Specyfika pracy psychologa szkolnego polega jednak na tym , że posiada on wiedzę na temat działania ludzkiej psychiki i sposobu funkcjonowania człowieka. Zadaniem psychologa jest,  poprzez rozmowę, wzbudzić refleksję w człowieku, w celu postawienia sobie konkretnych celów 
i zmodyfikowania swojego zachowania.  Ma on za zadanie spojrzeć inaczej na konkretny problem, niż nauczyciel czy rodzic. 

Bardzo często problemy poruszane przez rodziców, uczniów czy nauczyli nie są łatwe dla percepcji ucznia.

Młodzież zgłasza się do psychologa z osobistymi problemami (konflikty z rówieśnikami, rozstania), problemy rodzinne (rozwód, przemoc, nadużywanie alkoholu), problemy w nauce (niska motywacja do nauki, stres przed sprawdzianami, problemy z koncentracją), nieporozumienia  
z dorosłymi (rodzicami, nauczycielami) oraz w wielu innych sytuacjach kryzysowych, z którymi nie potrafią sobie samodzielnie poradzić. 

W takich sytuacjach nie wystarczy zwykła porada. Trzeba pomóc osobie zrozumieć problem, określić jego przyczyny i odpowiednio zmotywować do działania. Nauczyciele nie mają odpowiedniej wiedzy i umiejętności do takiej pracy. Na szczęście nie muszą jej mieć, bo to nie jest ich rola. Jest to rola psychologa szkolnego, który min. dysponuje większymi możliwościami w zakresie czasu pracy, gdyż tym właśnie ma się zajmować. 

Psycholog jest nie tylko wsparciem w trudnych momentach. Towarzyszy uczniom również na przerwach, przychodzi na godziny wychowawcze, słucha szkolnych żartów i bawi się 
z przedszkolakami. 

Również nauczyciele korzystają z pomocy psychologa szkolnego, który służy im jako superwizor. Pomaga zrozumieć problemy uczniów i stara się udzielić im wskazówek w zależności od zgłaszanego problemu. 


Z pomocy psychologa korzystają również rodzice, którzy coraz częściej chcą współpracować
 i widzą efekty tej współpracy. 


Warto pamiętać, że z każdej sytuacji trudnej można znaleźć wyjście. Psycholog jest otwarty na potrzeby każdego człowieka. Może jednak warto  przekonać się o tym osobiście? 

 Aktualnie w trudnym dla nas czasie możemy przeżywać lęki, niepokoje związane z zagrożeniem zdrowia , izolacji, niemożności wychodzenia do szkoły, przyjaciół czy rodziny. Jeżeli chcecie Państwo o tym porozmawiać, to do Państwa dyspozycji jest psycholog szkolny. Można się z nim skontaktować telefonicznie (81 517-72-40),  poprzez dziennik elektroniczny,  mailowo edyta524@wp.pl lub osobiście n terenie szkoły. 
