Stredná priemyselná škola dopravná Trnava, Študentská 23, 917 45   T R N A V A

P R E N Á J O M

Predmet a účel nájmu 

Na základe zriaďovacej listiny vystavenej zriaďovateľom – Trnavským samosprávnym krajom (ďalej len „zriaďovateľ “) dňa 1.7.2002 ako vlastníkom majetku, má prenajímateľ v správe nehnuteľnosť  nachádzajúcu sa v katastrálnom území Trnava, zapísanú v Liste vlastníctva č. 7148,   ako škola , súpisné  číslo 3585 na parcele č. 1384. Nehnuteľnosť je umiestnená na  Študentskej ulici   č. 23, 917 45 Trnava. V zmysle „Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom Trnavského samosprávneho kraja „  je prenajímateľ (ako správca majetku zriaďovateľa) po súhlase zriaďovateľa oprávnený prenechať do nájmu majetok, ktorý má v správe, tretej osoby.

V súlade s vyššie uvedeným prenajímateľ – Stredná priemyselná škola dopravná, Študentská 23,    917 45 Trnava – má zámer prenechať do nájmu od 1.7.2022:
 - nebytové priestory  nachádzajúce sa na streche budovy školy o celkovej výmere 25m2, na umiestnenie a prevádzkovanie telekomunikačného zariadenia: Predmet nájmu je s elektrickým rozvodom.
CENA:  Minimálna cena za prenájom vyššie uvedeného priestoru je stanovená vo                          výške  4.500,00 EUR/rok/ (v cene nie sú zohľadnené náklady na energie).
 

Doba nájmu

Nájomná zmluva sa uzatvára na dobu určitú. 

Cenové ponuky možno podávať v písomnej podobe v zatvorenej obálke označenej názvom  „Prenájom “ v lehote do 31.5.2022 na adresu: Stredná priemyselná škola dopravná, Študentská 23, 917 45 Trnava.  

Bližšie informácie na tel. čísle 033/5521161, kontaktná osoba – Szombathová szombathova.jarmila@zupa-tt.sk.                                                                                        
Trnava, dňa: 10.5.2022
 



  

   Ing.   Peter   P a p í k





  
 


          riaditeľ  školy

